

## 战地日记 NO.1

作者席宝莉,尖草坪院区骨科护师。参加工作十年,自4月5日起随太钢总医院(山医大六院)第三批核酸采集医疗队支援太原市防疫,一直驻扎在指定酒店。出发前,为了方便投入工作,她毅然剪去一头心爱的长发,义无反顾地走上了抗疫前线。



“疫”线故事

2022年4月6日 周三 晴

凌晨5:10,叮咚一声,领队的张冬青老师在工作群里通知我们十人小分队05:30准时下楼集合,开始第一天的核酸检测,这次对接的是北营街道。

住进酒店时就做好了思想准备,可能要去高危的风险区,听到要去北营街道,心里就想着可能要去岗头村和南坪头村。又看了一遍穿脱防护服的视频,安心等待分配车辆。5:42,我们一行十人登上了出发的车辆。天色渐明,回头才看清楚我们入住酒店的全貌。

昨天和酒店工作人员交谈时得知,之前酒店已经停业了,他们也是接到紧急通知,才从家里排除万难来到酒店,接待我们这些从各个医院过来支援的医务人员。昨天晚上,酒店小哥腼腆地表示歉意,因为买不来菜,让我们先凑合一晚上,第二天就给我们买好吃的。他们家里可能也缺菜少吃的,但还要为我们张罗,心里真的是感动满满。

6:30,出发了。冉冉升起的太阳照在已停工的工地上,两位工作人员默默地坚守在无人的加油站,几位环卫工人依旧在清扫着空荡荡的街道,一位女士戴着头盔骑着电动车行驶在空旷的街道,还有马路上已然排起长队,等待做核酸的居民们……

我从来没有如此仔细地看过我所在的城市,也从未感受过一个城市会如此寂静空旷。

进入森严的管控区,分发物资和食物。短暂的补给和休整后,大家穿好防护服,小心仔细地互相检视穿着情况。压严实,包裹全,紧张的工作就要开始了。

一名医护人员、一名村里的志愿者和一名前来支援的信息采集员组成一个工作小组,配合进行工作。我和王琦、岳晓燕一组负责为岗头村旧村沿街商铺的居民进行核酸采集。我们迅速进行了分工,并将顺了工作流程:志愿者敲门,通知居民戴好口罩,拿上身份证排队等待核酸检测;信息员进行身份信息的录入和管路的登记;我负责核酸的采集后,信息员封存管路并且进行保管。合理分工后,工作的开展变得明晰且迅速起来,很快我们就完成了既定居民的核酸采集任务。

炎热的天气和严密的防护服是绝佳的暴汗利器,在没有适应这个热度之前,一度觉得自己就要窒息了。现在理解了为什么会



有人晕倒,因为真的是透不过气。

完成岗头村旧村沿街商铺居民的核酸采集工作之后,我们返回了岗头村居委会,进行核酸标本的清点和交接。紧接着,我又被指派到长风上院小区,对某号楼三单元的居民进行入户核酸采集工作。这次和我配合的是小区里的志愿者,两个很可爱的姑娘。我们按照之前的分工方式继续进行核酸采集工作。爬楼不是问题,没有了户外的艳阳反而是一件值得高兴的事情。

核酸采集中,既有两岁的幼童,也有年迈的长者,但他们无一例外都在积极配合我们的工作,虽然我们上门入户做核酸时已是午休时间,但是他们都没有任何的抱怨。

下午16:16,完成任务后的我再次返回南坪头村委会,十人小分队的其他人也陆续完成工作返回到这里。在小敏和董菲的帮助下,我小心地脱掉防护服,这时才感觉到耳朵的疼痛和折磨我许久的口渴,终于喝上了水,“久旱逢甘霖”的喜悦充满内心。

简单地吃了点东西后,稍事休整,我们乘坐上了回程的大巴车。

来时迎着初升的旭日,返程伴着夕阳踏上归途。紧张忙碌的一天就这样结束了。

愿日光长盛,消除世间所有阴霾。

愿人间繁华,铺展在每一段时光。

图/文 席宝莉

本报讯(通讯员任世发 李俊国)根据榆次区、晋中开发区新冠肺炎疫情防控安排,榆次区全员进行核酸检测。太钢万邦作为潇河产业园区集中采样点,接到上级任务后迅速组织人员开展相关筹备工作。

党有号召,团有行动,为充分发挥团员青年在疫情防控中的生力军和突击队作用,太钢万邦团委发出“青春出列,抗疫有我”的倡议,青年志愿者、突击队、党员等积极响应,在最短的时间内完成集结,服从统一调遣和工作安排,积极协助做好全员检测工作。

太钢万邦机关团支部保卫青年突击队15名队员冲锋在前,协助做好人口管控、信息登记、人员疏导等各项疫情防控工作;8名青年志愿者化身一个个“大白”,有序配合完成扫码测温、核酸检测工作。据统计,4月6日累计完成检测1300余人次,其中,园区内其他单位1000余人次。

请党放心,战疫有我。面对疫情,太钢万邦团员青年用青春热血守护人民健康,筑牢疫情防控的坚实防线,勠力同心、携手同行,以实际行动诠释“请党放心、强国有我”的铮铮誓言,为坚决打赢疫情防控遭遇战阻击战贡献青春智慧力量!

青春出列 抗疫有我  
太钢万邦机关团支部青年突击队参加志愿者行动

## 抗击疫情,物流中心在行动

通讯员 杜洁

当前,新冠疫情防控工作处于关键时期,物流中心积极行动,认真贯彻习近平总书记关于新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的系列重要讲话精神,严格执行公司有关新冠疫情防控工作安排,扎实组织落实好各项防控措施,全力做好疫情防控工作,确保职工生命健康安全和中心生产经营稳定顺行。

### 一、加强组织领导,及时研判疫情。

物流中心疫情防控领导小组第一时间对疫情防控工作进行全面部署,为提高疫情防控工作效率,组建“物流中心办公会议制度”微信群,及时传达上级指示、部署防疫工作、通报防疫问题、反馈涉疫人员排查结果等,推动防疫工作的高效开展。

中心及时传达上级指示精神和工作安排,并结合自身情况细化实施要求,制定下发《关于进一步严格落实疫情防控要求的通知》,要求各各单位在严格落实公司防疫工作要求的同时,进一步细化明确两码核验、跨省外出人员、聚集性活动管控要求,并明确领导人员要严格履行主体责任防疫管控责任,中心党委及时获取、识别、研判疫情变化,严格落实摸排防控工作,准确掌握中心涉疫人员情况,针对省外来并人员严格落实核酸检测、两码查验和健康监测等措施,确保疫情早发现、早控制。

### 二、落实防控责任,保障防控实效。

中心积极为一线职工紧急调拨发放口罩、消毒液、喷壶等防疫物资及装备,扎实做好防疫物资保供,并及时发放基层单位,为职工个体防护和工作场所病毒消杀提供坚强支撑。各支部每日安排专人对人员密集场所、工房、机车驾驶室进行定时消毒,重点检查落实上级部署、正确佩戴口罩、工作区域消毒、上岗职工身体状况等情况;扎实做好存在风险职工排查、坚持疫情日报告工作机制,确保及时掌握动态情况,同时提醒职工在返程期间注意个人防护。

针对一季度太原突发疫情,中心立即落实疫情及生产应急保供处置,排查管控区、封控区居住人员137人,实时调整保产组织模式,采用两班、三班运转模式,高质量完成公司生产保供任务。(下转第四版)

## 历经风雨悄然绽放的玫瑰

——记公司三八红旗手标兵贾静

通讯员 安瑞珍

贾静,一位温婉爱笑的丽人,面对林林总总的化验仪器,马上变成一名认真严肃的战士,23年如一日,用出色的职业道德和职业素养,圆满地完成各项检验工作,经她的手从未发生过一起质量异议,抽查合格率达100%,成为女职工的杰出代表。

贾静为人豁达、开朗,是周围姐妹们的开心果。可一进入工作状态,她就像变了一个人似的,倔强、执拗,不解决问题决不罢休,不啃掉硬骨头决不放弃,“高标准、精细化、零缺陷”是她秉持的工作理念,

认真、勤恳、负责、细致是她的工作态度,不断创新,探究最佳的检验方法,开拓检验项目,是她不懈的追求。

她在完成好各项工作的同时不断提升自我,通过不断努力,她先是考取了化验大专文凭证书,接着又接连取得了中级、高级化验资格证,2021年又考取通过了化学检验员技师资格证。除了自学和参加公司的培训以外,她还曾赴上海专门学习日本专家传授的X射线荧光分析仪培训,参加中国宝武一线员工全员培训职业素养训练营,综合素质得到大幅提升。她明白,

只有实践才能出真知,所以作为一名优秀的化验工,她积极参加公司、厂组织的比武、技能比赛等活动,并取得非常突出的成绩,两次获得炼铁化验工技术比武第一名、一次第二名、一次第三名。

2021年,智能制造进入关键时期。为了配合公司智控项目改造,她全程参与了炼铁化验室的升级与改造。经过几个月天天钻现场、跟进项目改造进度的磨练,她熟练掌握各种新型化验仪器与设备的使用操作,这其中,只有她自己明白付出了多少心血与汗水。(下转第四版)